

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 14
(3191)

Среда, 2 февраля 1944 г.

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ПОПОВУ

Войска 2-го Прибалтийского фронта сегодня, 29 января, в результате внезапной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Новосокольники — важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Новосокольники отличились войска генерал-лейтенанта Юшкевича, генерал-майора Кроника, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Ничкова, полковника Аракушинского, подполковника Заливакина, подполковника Рогова, подполковника Кульчитского, танкисты майора Ерецкого, майора Мерзлова, летчики подполковника Трушкина, саперы полковника Лещева и майора Кондратьева.

В ознаменование достигнутого успеха наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования "Новосокольнических" и к награждению орденами.

Сегодня, 29 января, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Новосокольники, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Новосокольники.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 января 1944 года.

Развернем боевое соцсоревнование
в честь 26-й годовщины Красной Армии

Обязательства претворяем в жизнь

Коллектив завода имени Венецкого, включившийся в соревнование ко дню 26-й годовщины Красной Армии, взятые обязательства успешно претворяют в жизнь. Производственный план января как по валовому выпуску, так и в натуре значительно перевыполнен. Производительность труда на 78 процентов выше, чем это предусмотрено планом.

Стахановцы изо дня в день перекрывают нормы выработки. Щетинница Татьяна Николаевна Ежкова брала обязательство выполнить 150 процентов нормы,

Е. Еремина,
секретарь парторганизации.

Стахановцы показывают образцы труда

Рабочие завода имени Калинина к 26-й годовщине Красной Армии взяли на себя новые обязательства и вызвали на соревнование сырьемятый завод. Стахановцы стремятся как можно больше выработать продукции.

Инвалид труда 65-летний тов. Красильников, работая зольщиком, вместо четырех часов бы-

шает на заводе полный рабочий день и выполняет норму свыше 150 процентов. Стахановка Корнилова, освоившая все процессы автодетального цеха, выполняет норму на 260 процентов. Стахановка Ручкина, работающая в рамочном отделении, выполняет свыше 160 процентов нормы.

Н. Кокин.

Прием тов. В. М. Молотовым посланика Эфиопии г-на Таэзаса

31 января Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и полночного министра Эфиопии в

X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вечером 29 января состоялось второе заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей — депутат Н. М. Шверник и заместитель Председателя Совета Национальностей Ч. А. Асланова и М. В. Кулагин, в ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены Правительства. Депутаты и гости встречают их аплодисментами.

Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник предоставляет слово для соклада бюджетной комиссии Совета Национальностей депутату И. С. Хохлову. Тов. Хохлов говорит, что государственный бюджет СССР на 1944 год, представленный Правительством, полностью подчинен задачам скорейшего разгрома гитлеровских захватчиков, задавшихся целью поработить наш великий свободолюбивый народ. Бюджет обеспечивает также дальнейший рост народного хозяйства и особенно тяжелой и оборонной промышленности.

Бюджетная комиссия Совета Национальностей, заявляет тов. Хохлов, признала, что бюджет составлен правильно, и вносит предложение об увеличении доходной части бюджета, принятого правительством СССР на 4 миллиарда 10 миллионов рублей, обратив эту сумму на увеличение резервного фонда Совнаркома СССР.

Бурными аплодисментами встречают депутаты и гости заключительные слова депутата Хохлова.

— Красная Армия — детище великого советского народа, под руководством великого лидера и полководца товарища Сталина, громит и разгромит окончательно фашистские банды. Наша советская Родина залечит раны, нанесенные войной и под знаменем Сталинской Конституции пойдет вперед, к светлому будущему.

Затем Совет Национальностей переходит к обсуждению государственного бюджета.

Слово получает депутат А. Каракаев. Он говорит о том, что в Отечественной войне народы Советского Союза сплотились в единий боевой лагерь. Казахский народ рука об руку с русскими, украинцами, белорусами, грузинами, узбеками, таджиками и всеми другими народами нашей страны отстаивает

Бюджет, внесенный на рассмотрение сессии, отмечает депутат Бердыев, отображает огромную заботу нашего государства о самоотверженных людях советского тыла.

О расцвете Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, о ее людях, самоотверженно работающих в тылу и героически сражающихся на фронте, рассказал депутат Г. А. Динмухаметов.

Трудящиеся Татарии и в дальнейшем не пожалеют своих сил, чтобы ускорить разгром врага и добиться полной победы над врагом.

Народный Комиссар здравоохранения РСФСР тов. Г. А. Митрев в своем выступлении сообщил, что госпитали Наркомздрава и Главного Санитарного Управления Красной Армии возвращают в строй свыше 70 проц. раненных. Во время войны медицинские институты и школы подготовили свыше 53 тысяч врачей и до 100 тысяч средних медицинских работников. Возросла сеть лечебных учреждений.

На фронтах Отечественной войны сыны Армении свято хранят боевые традиции своих великих предков, показывая об-

разцы герояизма и мужества, — говорит депутат Л. Г. Осилян.

Систематически выполняются производственные планы, работники промышленности Армении освоили свыше 200 новых видов продукции, из которых более 100 производится из местного сырья. Я полностью поддерживаю предложение утвердить бюджет 1944 года, отвечающий всенародной задаче разгрома немецко-фашистских захватчиков и дальнейшего всестороннего развития промышленности, сельского хозяйства и культуры всех народов СССР.

С чувством гордости за свою страну, — говорит депутат И. С. Грушечкин, — мы, депутаты, как и весь советский народ, встретили сообщение о том, что в государственном бюджете на этот год общая сумма расходов на финансирование Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Военно-Морского Флота предусмотрена в сумме 128,4 миллиарда рублей. В этой цифре выражена воля всего советского народа обеспечить все необходимое для быстрой победы над врагом.

Киргизский народ, — говорит депутат М. Тоскобаев — по праву гордится своими героями — фронтовиками и трудовыми подвигами в тылу. За годы Отечественной войны Киргизия добилась небывалого подъема всех отраслей народного хозяйства.

В республике развернулось строительство большого количества новых промышленных предприятий. Депутат Тоскобаев просит дополнительно включить в бюджет республики 3 миллиона 600 тысяч рублей, необходимые для развития текстильной промышленности, увеличить на 400 тысяч рублей ассигнования на научно-исследовательские работы киргизского филиала академии наук СССР.

Слово получает депутат П. С. Проконен. Он отмечает царственную помощь великого русского народа народам Карело-Финской ССР.

Трудящиеся Карело-Финской ССР еще самоотверженно будут трудиться для укрепления обороны мои своей Родины, для дальнейшего развития народного хозяйства и культуры.

Выступлением депутата Проконена второе заседание Совета Национальностей заканчивается.

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза 31 января 1944 года

Вчера, 31 января, в 11 часов дня, в Зале Заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Ч. А. Асланова Ч. А.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили: депутат Джакши М. И. (Грузинская ССР), депутат Ибрагимов М. (Азербайджанская ССР), депутат Былинский И. С. (Белорусская ССР), Народный Комиссар рыбной промышленности

СССР тов. Ишков А. А., депутат Карынзиязов Т. Н. (Узбекская ССР), депутат Масленников Н. А. (Курская обл.), депутат Джалилов Р. А. (Таджикская ССР), Народный Комиссар лесной промышленности СССР тов. Салтыков М. И., депутат Притыцкий С. О. (Белорусская ССР), депутат Растворова Ф. А. (Удмуртская АССР), председатель комитета по делам высшей школы при СНК СССР тов. Кафтанов С. В.

В 6 часов вечера состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует — Заместитель Председателя Совета Союза депутат Лысенко Т. Д.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и ис-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 января

В течение 30 января северо-западнее и западнее города Волосово наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Систа-Палкино, Новое Устье, Головкино, Семейская, Копаница, Купля, Котлы, Ицепино, Климотино, Перелесье, Нарядова, Удосолово, Тютицы, Большое Рудилово, Войносолово, Пумалица, Ранолово, Кайболово, Валья, Гурлево, Лялицы, Корпово, Мануйлово, Ястребино, Поселок Молосковицы, Старые и Новые Смолеговицы, Рагулово, Морозово, Сырковицы, Яблоницы, Летошицы, Руссковицы, узловые железнодорожные станции Котлы и Веймарн (12 километров восточнее Кингисеппа), а также железнодорожную станцию Молосковицы.

Юго-западнее и южнее Гатчина наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Волна, Алексеевский, Даймище, Замостье, Выра, Изора, Кургино, Дружная Горка, рабочий поселок и железнодорожная станция Сиверский. Ранее окруженный немецкий гарнизон в поселке и на станции Сиверский уничтожен нашими войсками.

Западнее, юго-западнее и южнее города Любани наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Клетно, Борисово, Слудица, Порожки, Савкино 1-е и 2-е, Конечки, Большое и Малое Еглино, Федосыно, Большое Васильевское, Гуммолово, Заволжье, Русская Волга и железнодорожные станции Кастенская, Еглино.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Мыселка, Галстухово, Большие Кусони, Черное, Хринцы, Яковleva Горка, Нежатицы, Дедино, Борки, Большие Шатновицы, Великое Село, Закивье.

Западнее и северо-западнее Новосокольники наши войска преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 29 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 72 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

Оперативная сводка за 31 января

В течение 31 января северо-западнее и западнее города Волосово наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе Дубня, Поселок, Пейпия, Малое Стремление, Заозерье, Вассакара, Большая и Малая Рассия, Монастырки, Ундобово, Матия, Муккова, Крикко, Кикориць, Керстово, Килли, Малли, Заполье, Алексеевка, Тикопись, Куково, Большой и Малый Луцк, Большое Кленно, Недоблицы, Выползово, Ивановское, Юрки и железнодорожные станции Кихтолка, Керстово, Кленно. Наши войска вплотную подошли к городу Кингисеппу и завязали бои на окраинах города.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами Домашево, Максимовка, Слепино, Мышкино, Редкино, Ганьково, Пелеши, Язвище, Гостино, Большой Сабск, Загорье, Ликовское, Липа, Мазана Горка, Васина Нива, Рождество, Большево, Зайцево, Тозорево, Малая Дивенка, Поселок Дивенский, Остров, Заозерье и железнодорожной станцией Дивенское. Ранее окруженные немецкие гарнизоны в населенных пунктах Рождество, Остров уничтожены нашими войсками. В ряде пунктов наши войска форсировали реку Лугу.

Юго-западнее и южнее Любани наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов и среди них Мошковы Поляны, Речка, Коростыни, Треньково, Савиньи Поляны, Мячин, Покровка, Смыч, Радобежи, Любино Поле, Малый Волочек, Заречье, Вяжицы, Людятино, Казовицы, Турская Горка.

Северо-западнее и западнее Новосокольники наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов.

В течение 30 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Фронтовой месяцник по подготовке к весеннему севу

Вывозка навоза усилилась

Во всех колхозах Сухоблюдского сельсовета состоялись колхозные собрания, на которых обсуждалось обращение колхозников Борского района. Колхозники одобрили обращение и горят желанием быстрее закончить подготовку к весенней посевной кампании.

Сейчас развернулось соцсоревнование за вывозку навоза на поля вручную. 26 января во всех звеньях и бригадах Ключищенского колхоза агитаторами были проведены совещания об итогах взятых обязательств по проведению фронто-

вого месячника.

После этого вывозка навоза по всем звеньям усилилась. Вместо вывозимых ранее 12 тонн, 27 января вывезено 18 тонн, а 28 числа — 25 тонн.

Колхозницы Баннова Фаина, Иванова Агриппина вывозят на салазках по 1.250 килограммов, колхозница Баннова Евдокия вывозит в день до одной тонны.

С октября 1943 года по 15 января этого года по всему сельсовету вывезено 4.780 саженных возов.

М. Отроков.

Ремонт тракторов затягивается

В Богородской МТС ремонт тракторов идет медленно. План выполнен всего на 65 процентов. Срывают работу бригады Борисова и Жегалова. Первая из двух тракторов отремонтировала только один, а вторая не отремонтировала ни одного.

Подобное отставание не может быть терпимо. Руководство МТС должно принять срочные

меры к тому, чтобы эти бригады во время подготовили машины к весеннему севу.

В МТС есть и хорошие примеры работы. Бригада тов. Волкова должна закончить ремонт к 10 февраля, а закончила к 20 января. На 5 дней раньше срока завершила ремонт бригада тов. Рассолова.

К. Турков.

Совещание актива по животноводству

31 января в помещении гортеатра состоялось районное совещание партийного, советского, комсомольского и хозяйственного актива по животноводству. С докладом об итогах развития животноводства в 1943 году выступил председатель исполнкома райсовета тов. Емельянов.

Богородский район в прошлом году добился значительного увеличения поголовья крупного рогатого скота. 123 колхоза перевыполнили установленный государственный план. План по овцам и свинопоголовью также перевыполнен.

Передовыми по развитию животноводства являются сельсоветы Араповский, Демидовский, Шварихинский, Алистеевский, Дуденевский.

Совещание заслушало доклад главного зоотехника райзо тов. Фролова об использовании коров.

Совещание выработало ряд обязательств и приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам животноводства приложить все усилия к тому, чтобы завоевать первое место в областном соревновании по животноводству.

Наша животноводческая ферма

Коллектив животноводческой фермы колхоза «Крестьянин» Пантелеевского сельсовета в 1943 году добился серьезных успехов. Государственный план развития животноводства по количеству выполнен на 110 процентов, по крупному рогатому скоту — на 120 процентов, по свиньям — на 120 процентов, по овцам — на 112 процентов, по птице — на 100 процентов.

Удой молока на каждую фуражную корову в 1943 году составил 2.276 литров при плате 2.200 литров. Доярки за сверхплановый надой молока и сохранение приплода получают дополнительную оплату. Так, Фролова А.С. за перевыполнение плана надоя получила 114

литров, и за сохранение приплода от закрепленной группы коров 54 литра. Доярка Фролова А.А. в качестве дополнительной оплаты получила 109 литров молока и за сохранение приплода 34 литра.

Хорошо поработал коллектив фермы над сохранением молодняка и повышением его суточного прироста. На ферме не было ни одного случая падежа. Лучшая телятница — Санатова

За рубежом

Циничное признание гитлеровского изверга

Стамбул, 31 января. (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Дейче шефтунг ин Кроатиен» поместила статью некоего Ганса Беркинга, который с наглым цинизмом описывает варварские разрушения, производимые гитлеровцами в советских городах и селах при отступлении под натиском Красной Армии. Беркинг выражает свое «полное удовлетворение» по поводу того, что многие населенные пункты оставляются отступающими германскими войсками в таком состоянии, что «в них уже невозможно жить». Беркинг заявляет, что для разрушений созданы специальные команды в целях «более радикального выполнения этой задачи».

Лыжные соревнования

30 января лыжники города вышли на старт. Хороший результат на 5 километров показал Мартюхин Ю., прошедший дистанцию в 25 минут 30 секунд. Дистанцию в 3 километра Иговин Юрий прошел за 16 минут 3 секунды, Балакин Дима — за 17 минут 20 секунд. Среди девушек первенство принадлежит команде шорно-седельной фабрики: Мартюхина Мария — 20 минут 50 секунд, Мочалова Валентина — 21 минута 30 секунд.

Командное первенство на 5 километров заняли юноши школы № 2 со средним временем 28 минут. Первое место на 3 километра заняли мальчики той же школы со средним временем 18 минут 27 секунд. Первое место на 3 километра выиграли девушки шорно-седельной фабрики. А. Кумохина.

Медработники Богородска вызвали на соревнование медработников Павлова

29 января состоялось общегородское собрание медицинских работников Богородска. Был заслушан доклад заведующего горздравотделом тов. Минц об итогах Всероссийского Совещания и областной конференции по здравоохранению и задачах медицинских работников города Богородска по улучшению медико-санитарного обслуживания населения.

Общее собрание медицинских работников единогласно принял резолюцию о вызове на социалистическое соревнование медработников города Павлова. А. Короткова.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Коммунальный трест
ПРЕДЛАГАЕТ всем организациям и промышленным предприятиям до 5 февраля с. г. выслать своих представителей по адресу: ул. Даниловская, 52, за получением лимитов на электропроизводство на февраль месяц.

Богородская мастерская Индюшеводежды
с 5 февраля с.г. ПРОИЗВОДИТ от семей военнослужащих ПРИЕМ на мелкий и средний ремонт обуви. За ордерами обращаться в горсовет к т. Девинину.